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Tehno-fašizam: Trump potajno potpisao
memorandum da „osvoji 6G utrku“ kako bi
potaknuo AI, robotiku i implantabilne
tehnologije
10. siječnja 2026.

„Ova tehnologija igrat će ključnu ulogu u razvoju i usvajanju tehnologija poput umjetne inteligencije,

robotike i implantabilnih tehnologija“, stoji u memorandumu.
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Od samog početka svoje druge administracije, predsjednik Donald Trump neumorno je radio na

brzoj implementaciji umjetne inteligencije (AI) u svaki aspekt života Amerikanaca — od

podatkovnih centara, privatnog prikupljanja podataka, tokenizacije svih sredstava i

programabilnih digitalnih dolara u obliku stabilnih kovanica, do robotike i automatizacije,

uključujući moratorije koji omogućuju tehnološkim kompanijama nadjačavanje saveznih

državnih zakona, sve dok se sastajao s titanima industrije. 2025. je bila velika godina za ovu

administraciju u tom pogledu. (thewinepress.substack.com)

Da bi završio 2025. godinu, Trump je 19. prosinca potpisao memorandum naziva „Winning The

6G Race“ (Pobjediti u 6G utrci), koji je gotovo potpuno promaknuo u medijima. Memorandum je

poslan dvanaestorici članova Trumpova kabineta, uključujući državnog tajnika Marca Rubija,

ministra rata Petea Hegsetha, ministra trgovine Howard Lutnicka, ministricu domovinske

sigurnosti Kristi Noem, direktorici Nacionalne obavještajne službe Tulsi Gabbard i drugima.

Što je 6G?

6G je sljedeća generacija komunikacijske tehnologije, korak iznad 5G. Prema opisu tehnološke

kompanije Nokia:

Epoha 5G fokusirala se na povezivanje Interneta stvari (IoT) i industrijskih

automatiziranih sustava.

U eri 6G, digitalni, fizički i ljudski svijet će se besprijekorno stopiti kako bi potaknuli

izvanosjetilna iskustva. Inteligentni sustavi znanja bit će kombinirani s robusnim

računalnim mogućnostima kako bi ljudi postali beskrajno učinkovitiji i kako bi se

redefiniralo kako živimo, radimo i brinemo o planetu. Baš kao što je rekao Klaus Schwab.
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Svaka poboljšanja koja 5G donosi bit će dodatno usavršena s 6G, uključujući pametne gradove,

farme, tvornice i robotiku. Očekuje se da će se 6G u velikoj mjeri oslanjati na napredne verzije 5G

tehnologije.

Kako 6G povezuje svijet

Pomoću masovne uporabe senzora i umjetne inteligencije, fizički svijet biti će povezan s ljudskim

iskustvom putem 6G mreža i modela „digitalnog blizanca“. Ti modeli omogućuju analizu stvarnog

svijeta, simulaciju mogućih ishoda, anticipaciju potreba i poduzimanje akcija prema fizičkom

svijetu.

U eri 6G:

Pametni telefoni ostaju važni uređaji, ali nova korisnička sučelja omogućit će kontrolu

gestama i glasom.

Uređaji bi se mogli ugrađivati u odjeću ili transformirati u sezonske senzore na tijelu.

Prikupljanje podataka o zdravstvenim parametrima mogao bi postati svakodnevno i

kontinuirano.

Beskontaktne kamere i drugi senzori mogli bi prikupljati informacije o okruženju.

Digitalni novac i digitalni ključevi mogli bi postati norma, a moguća je i integracija mozga

sa strojevima putem senzora (inplatata).

Najistaknutiji aspekt 6G bit će sposobnost mreže da „osjeti“ okoliš, ljude i objekte, prateći

signale koji se odbijaju od objekata i određujući njihov oblik, lokaciju, brzinu pa čak i materijalna

svojstva. To omogućuje stvaranje digitalnog „zrcala“ fizičkog svijeta u kombinaciji s drugim

načinima registracije podataka, čineći mrežu kognitivnom.
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Tijekom summita Svjetskog ekonomskog foruma 2022. u Davosu u Švicarskoj, tadašnji izvršni

direktor Nokije Pekka Lundmark (koji je odstupio 2025.) rekao je da će tehnologija pametnih

telefona biti ugrađena u ljudska tijela do 2030., što će omogućiti 6G.

„To će se definitivno dogoditi. Ranije sam govorio o 6G, što je oko 2030. Rekao bih da

do tada pametni telefon kakav danas poznajemo definitivno više neće biti

uobičajena vrsta najčešćeg sučelja.“

„Mnoge od ovih stvari bit će ugrađene izravno u naša tijela.“

Potpisivanje memoranduma „Winning The 6G
Race“

Dana 19. prosinca Trump je potpisao memorandum jednostavnog naziva „Winning The 6G

Race“. Taj izvršni memorandum praktički nije dobio značajnu medijsku pokrivenost.

Memorandum je poslan članovima kabineta, uključujući:

državnog tajnika Marca Rubija

ministra rata Petea Hegsetha

ministra trgovine Howard Lutnicka

World Economic Forum: Smartphones Will Be In Your Body By 2030World Economic Forum: Smartphones Will Be In Your Body By 2030
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ministricu domovinske sigurnosti Kristi Noem

direktoricU Nacionalne obavještajne službe Tulsi Gabbard, i druge.

(thewinepress.substack.com)

U memorandumu se navodi:

„Sljedeća generacija mobilnih komunikacijskih mreža (6G) bit će temelj nacionalne

sigurnosti, vanjske politike i gospodarskog prosperiteta Sjedinjenih Država. Ova

tehnologija igrat će ključnu ulogu u razvoju i usvajanju tehnologija poput umjetne

inteligencije, robotike i implantabilnih tehnologija. 6G će također pružiti brže,

otpornije i sigurnije komunikacijske mreže koje se mogu koristiti za nacionalnu

sigurnost i javnu sigurnost.“

Nadalje, memorandum kaže da je politika SAD-a biti svjetski lider u razvoju 6G tehnologije te da

su potrebni određeni koraci da se taj cilj ostvari, uključujući napore u međunarodnim

organizacijama za telekomunikacije i identifikaciju frekvencijskog spektra koji se može uskladiti

za 6G mreže širom svijeta.

Dodatne odredbe o spektru i planovima

Bijela kuća je objavila i službene napomene koje uključuju:

memorandum nalaže planiranje premještanja saveznih sustava koji trenutno koriste

spektar na 7.125–7.4 GHz kako bi se taj spektar oslobodio za komercijalnu uporabu 6G

mreža.

savezna tijela imaju 12 mjeseci za izradu planova premještanja uz zaštitu misija

nacionalne sigurnosti, dok se spektar otvara industriji.

memorandum također nalaže istrage drugih spektarnih pojasa (2.69–2.9 GHz i 4.4–4.94

GHz) kao dio napora da se osigura dodatni prostor za komercijalne 6G mreže.

strategija oslobađanja spektra daje američkim i savezničkim kompanijama sigurnost o

tome koji će se pojasi moći koristiti za planiranje svojih 6G mreža. (The White House)

Rani tragovi i izjave prije potpisivanja
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Jedan tjedan prije nego je Trump potpisao memorandum, na sastanku 10. prosinca izvršni

direktor kompanije Qualcomm, Cristiano Amon, razgovarao je o implementaciji 6G u SAD-u.

Rekao je:

„Vidjet ćemo širenje AI. Druga je stvar 6G. U napretku smo radili s vašom

administracijom i FCC-om na ubrzavanju 6G. Radimo na pokretanju prvog u svijetu

do Olimpijskih igara u Los Angelesu 2028. i mislim da je to još jedna prilika da

Amerika predvodi u sljedećoj evoluciji bežične tehnologije.“

Trump je tada iznio i neke neobične komentare, koji su sugerirali da 6G može biti korišten za

prostorno penetrativno snimanje, iako je njegova izjava bila nejasna, implicirajući sposobnost

„dubljeg pogleda u nečiju kožu“.

Povijesni kontekst

Iako je Trump u ovom novom mandatu potpisao ovaj memorandum, on je već ranije potpisao

mjere koje su usmjerile SAD prema globalnom liderstvu u 5G i 6G: još 2018. potpisao je izvršni

memorandum za nacionalnu strategiju spektra koji je unaprijedio razvoj 5G.

U medijskim izjavama tada je govorio o budućem uvođenju 6G, iako se fokus prvotno odnosio na

5G.

Komentar

Ono što vidimo nije samo tehnološki napredak, već potpuna transformacija društva kroz

infrastrukturu. Kada se umjetna inteligencija, robotika, implantabilne tehnologije i

komunikacijske mreže nove generacije spoje u jedinstven sustav, rezultat nije neutralna

tehnologija, već novi oblik upravljanja ljudima.

6G nije zamišljen samo kao brža mreža. On je zamišljen kao platforma za stalni nadzor,

prikupljanje podataka i automatizirano donošenje odluka, pri čemu se granica između javnog i

privatnog briše. Sustav koji može „osjećati“ okoliš, tijela i ponašanje ljudi ne treba više klasične

oblike policijske ili vojne kontrole – kontrola postaje ugrađena u samu infrastrukturu

svakodnevice.
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Ono što zabrinjava jest činjenica da se ovaj model ne gradi kroz otvorenu javnu raspravu, već

kroz tehničke memorandume, regulatorne promjene i partnerstva između države i korporacija.

Sve se predstavlja kao neizbježan „napredak“, dok se pitanja slobode, autonomije i ljudskog

dostojanstva guraju u stranu.

Povijest nas uči da se fašizam ne mora uvijek pojaviti u uniformama i otvorenom nasilju. On se

može pojaviti i kao tiha, tehnološka struktura, u kojoj ljudi postupno gube kontrolu nad vlastitim

životima, tijelima i odlukama – ne zato što su prisiljeni, već zato što je sustav dizajniran tako da

alternativu više ne ostavlja.

Ako se ovaj smjer ne preispita, budućnost neće biti obilježena slobodnim ljudima koji koriste

tehnologiju, nego ljudima prilagođenima tehnologiji i, upravljanima od strane tehnologije.

Povezano: Trump potpisuje izvršnu uredbu koja nadjačava državne propise za umjetnu

inteligenciju, savezna vlada i tehnološke tvrtke mogu nekažnjeno raditi što god žele

OPĆA DEKLARACIJA O LJUDSKIM PRAVIMA – Članak 19.

Svatko ima pravo na slobodu mišljenja i izražavanja; to pravo uključuje slobodu zadržavanja

mišljenja bez uplitanja i slobodu traženja, primanja i širenja informacija i ideja putem bilo kojeg

medija i bez obzira na granice.

TAGGED 5G 6G ČETVRTA INDUSTRIJSKA REVOLUCIJA INTERNET TIJELA KONTROLA NADZOR

PRIVATNOST TEHNOKRACIJA UMJETNA INTELIGENCIJA VELIKI RESET
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